

# Празднование за рубежом 30-летия Октября

## Заявления югославских ученых

БЕГРАД, 4 ноября. (ТАСС). Президент югославской Академии наук Александр Белич в своем заявлении в связи с 30-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции отмечает, что «Октябрьская революция и ее вожди создали новое, социалистическое государство, осуществившее небывалую заботу о человеке, его благе и счастье».

Ректор Белградского университета Стеван Якович сделал в связи с празднованием 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции следующее заявление:

«В истории человеческого общества ни одно общественное событие не имело столь большого значения, как Великая Октябрьская революция 1917 года в России. Она открыла перед народами мира новые горизонты и указала им единственно правильный путь. Октябрьскую революцию в ее руководители В. И. Ленина и И. В. Сталина славят сейчас все свободные народы мира. Сейчас можно с полным правом сказать, что не будь Октябрьской революции

в 1917 году и не будь Советского Союза, географическая карта мира выглядела бы совсем иначе, а экономическая, политическая, национальная и культурная жизнь народов была бы отброшена на много лет назад. Это в первую очередь относится к славянским странам. В результате победы над фашистской Германией Советский Союз не только отстоял завоевания Октябрьской революции, но и спас славянские народы и мировую цивилизацию. В послевоенный период, когда все рельефнее выступил противоречие двух миров, когда мировая реакция объединяется, чтобы уничтожить достижения свободных и демократических народов, Советский Союз стал на защиту малых народов и воспретствовал империалистической экспансии.

Народы Югославии глубоко признательны Советскому Союзу. Да здравствует Октябрьская революция! Вечная слава ее гениальному вождю Владимиру Ильичу Ленину! Да здравствует Иосиф Виссарионович Сталин!»

## Празднование в Болгарии

СОФИЯ, 4 ноября. (ТАСС). Как сообщает Болгарское телеграфное агентство, 2 ноября в Софии состоялось торжественное заседание Национального комитета Отечественного фронта совместно с представителями массовых организаций и руководством Советско-болгарского союза, посвященное 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На заседании в докладе о Великой Октябрьской социалистической революции выступил генеральный секретарь Национального комитета Отечественного фронта Цола Драгочева.

Вся Болгария готовится торжественно отметить великий праздник советского народа и всех прогрессивных людей мира — 30-ю годовщину существования советского государства.

В честь 30-летия Великого Октября в Софии начались кинофестиваль советских фильмов. Три лучших кинотеатра столицы 3 ноября начали демонстрировать советские кинофильмы «Человек с ружьем», «Последняя ночь» и «Яков Свердлов». Фильмы пользуются огромным успехом у болгарского народа.

## Приветствие китайского ученого Чжоу Цянь-жень

ШАНХАЙ, 3 ноября. (ТАСС). В связи с 30-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции известный китайский ученый биолог Чжоу Цянь-жень прислал для опубликования в газете «Шилдзюбао» следующее приветствие:

«Великая Октябрьская революция, представляющая замечательное достижение XIX века, не только освободила миллионы советских граждан от царской тирании, но и открыла начало новой эры в современной истории, способствуя значительному прогрессу и цивилизации человечества.

Великие достижения молодой советской республики вызвали зависть империалистических сил, привыкших к эксплуатации и угнетению отсталых стран. Однако народы мира, несмотря на лживую антисоветскую пропаганду и злобные вымыслы о СССР, все больше сближаются с Советским Союзом. Они будут укреплять существующую дружбу с Советским Союзом и бороться рука об руку с ним за постоянный и процветающий мир».

## Отправка войск в провинцию Синьцзян

ШАНХАЙ, 4 ноября. (ТАСС). Как пишет газета «Шиньбао», правительство отправляет сейчас в провинцию Синьцзян крупные подразделения. Циркулярный приказ о том, что генерал Гуань Ли-чжень будет назначен заместителем начальника ставки Чан Кай-ши на северо-западе.

## Прибытие американских военных советников на Формозу

ШАНХАЙ, 4 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Шиньбао», 3 ноября в Тайбэй (Формоза) прибыли члены американской группы военных советников, возглавляемые генералом Суэй Ли-жеви.

Китайское правительство, указывая на газете, подготавливает на Формозе для американских советников и инструкторов соответствующие помещения, в которых может быть размещено 200—300 человек. В Гаосюне в срочном порядке ведется строительство казарм.

## «США помогают голландским империалистам»

ДЖАКАРТА (Батавия), 4 ноября. (ТАСС). Индонезийская печать выражает глубокое сожаление по поводу того, что Совет Безопасности ООН в результате вмешательства США и других держав не может принять действительного решения о прекращении войны в Индонезии.

Газета «Берита Индонезия», комментируя обсуждение индонезийского вопроса в Совете Безопасности, указывает, что «США помогают голландским империалистам в укреплении их позиций. Из-за вмешательства США не приняты необходимые решения, вследствие чего голландская агрессия фактически одобрена».

Газета «Ленки», выходящая на Суматре, с сожалением отмечает, что Совет Безопасности не принял действительных мер для прекращения войны в Индонезии.

Надоелся в Сурабате газета «Мердека» пишет, что «многочисленный индонезийский народ жлет от Совета Безопасности действительной помощи в целях прекращения войны. Наш народ, подчеркивает газета, требует вывода голландских войск из Индонезии».

## Заявление Уоллеса в Риме

РИМ, 4 ноября. (ТАСС). Генри Уоллес, выступая 2 ноября на заседании «Итальянского общества в пользу международной организации» в Риме, заявил:

«Сегодня опасность состоит в том, что ООН может быть превращена в орган англо-американского союза, направленного против России, подобно тому, как в определенный момент Лига наций служила орудием англо-американского союза против России. Если это повторится, это будет означать измену миссии ООН в мире и создаст серьезную угрозу для всеобщего мира».

## Возвращение Уоллеса в США

НЬЮ-ЙОРК, 4 ноября. (ТАСС). Бывший вице-президент США Генри Уоллес вернулся в Нью-Йорк после поездки по Палестине, Ближнему Востоку и Италии.

## Приезд Луи Сайяна в Болгарию

СОФИЯ, 4 ноября. (ТАСС). В Софию прибыл генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайян. Вера Луи Сайян выступил с докладом в Доме железнодорожников на заседании Центрального комитета объединенных рабочих профессиональных союзов.

# Суд над Маниу и его сообщниками

БУХАРЕСТ, 3 ноября. (ТАСС). В конце утреннего заседания 3 ноября суд перешел к допросу свидетелей защиты.

Первым дает показания председатель так называемой «независимой» социал-демократической партии Румынии Тител Петреску. Отвечая на вопросы председателя суда, свидетель признает, что он подписал мандат, который уполномочивал Григоре Никулеску-Бузешть выехать за границу и действовать там от имени национал-паранцистской партии. Он подтверждает также, что на этом мандате он сделал приписку, в которой просил Никулеску-Бузешть связаться с западными социал-демократическими партиями.

Тител Петреску показал далее, что он подписывал декларацию национал-паранцистской и некоторых других оппозиционных партий, адресованные англичанам и американцам, в которых выдвигалось требование вмешательства во внутренние дела Румынии.

Петреску вкратце восхвалял подсудного Маниу.

После допроса он ухитрился пробраться к скамье подсудимых и повторил «подвиг» Маниу на допросе Антоеску — пожал руку подсудимому. Эта демонстрация вызвала бурное негодование присутствующих в зале суда.

Свидетель Роминчану, бывший министр без портфеля в колизионном правительстве Гроза, показал, что в декабре 1946 года он обратился к Маниу с предложением направить союзным державам письмо с просьбой оказать продовольственную помощь Румынии, пострадавшей от засухи. Однако, как признал Роминчану, Маниу отказался от этого предложения, заявив, что получение продовольственной помощи не в компетенции правительства Гроза. При этом он добавил, что был бы согласен попросить у американцев продовольствие, но при условии, что румынское правительство будет предъявлено политические требования. Потом стало известно, что Маниу так и поступил.

Допрошенные затем свидетели защиты — ответственные сотрудники министерства иностранных дел — показали, что в этом министерстве стало обычным не обращать внимания на то, что некоторые сотрудники берут на дом секретные документы и регулярно не по служебным делам посещают английскую и американскую миссии.

БУХАРЕСТ, 4 ноября. (ТАСС). Сегодня на заседании Военного трибунала, рассматривающего дело Маниу и его сообщников, выступили с речами обвинители.

Прокурор Александреску подробно остановился на тяжких преступлениях Маниу и его сообщников. Еще 23 августа 1944 года, сказал он, когда Румыния порвала с фашистской Германией и решила встать на сторону союзных держав, Маниу и другие заговорщики начали свою борьбу против демократического режима.

Александреску обратил внимание трибунала на связь подсудимого Маниу с врагом румынского народа, казенным за свои преступления. — Ионаш Антоеску. Когда за два месяца до 23 августа четыре демократические партии создали блок для совместной борьбы за демократические преобразования в стране, Маниу поспешил донести об этом Антоеску.

Значительную часть своей речи обвинитель посвятил рассмотрению деятельности подсудимых по созданию за границей своих заговорческих центров. Через бывшего начальника шпонального отдела министерства иностранных дел обвиняемого Радудеску-Погоняну, а также через Ралу Никулеску-Бузешть, который пользовался для этого услугами американских офицеров, за границу пересылался письма Маниу.

Коснувшись вопроса о деятельности террористических организаций, созданных заговорщиками по согласованию с представителями американской разведки, прокурор

особо указал на роль, которую играли подсудимые Григоре Никулеску-Бузешть и Радудеску-Погоняну в переговорах с Гамальтоном и Халлом. Григоре Никулеску-Бузешть составил вместе с представителем американской разведки план заговора и представил его Маниу, который одобрил план. После этого заговорщики приступили к созданию подпольных политических и военных групп в стране и за границей.

Обвинитель Александреску потребовал справедливого наказания заговорщиков.

Затем выступил другой обвинитель — Константин Станчуну.

Станчуну указал на то, что всем заговорным руководил лидер бывшей национал-паранцистской партии Маниу. Заговорщики имели три основных центра. Первый из них возглавлялся Сердичем, который по приказу Маниу собрал тенденциозную информацию и снабжал ею американских и английских представителей в Румынии. Обвинитель указал на тот факт, что Сердич передавал иностранным разведкам важные сведения, составляющие государственную тайну.

Вторым центром заговорщиков, сказал Станчуну, был так называемый «черный кабинет» министерства иностранных дел, т. е. организация заговорщиков внутри министерства. Этим центром руководил обвиняемый Радудеску-Погоняну. С помощью некоторых служащих министерства этим центром были похищены ряд важных секретных документов, которые затем были переданы за границу, а копии документов передавались на место представителям американской и английской разведывательных служб.

Третьим центром руководил Михалаке, который также собрал секретные данные, используя работников так называемой военной секции национал-паранцистской партии. Станчуну указал, что собранные подсудимым Михалаке данные передавались американцам и англичанам.

Обвинитель Станчуну обратил внимание трибунала на тот факт, что Маниу и другие заговорщики еще в апреле 1947 года пришли к решению, что момент для восстания и начала гражданской войны настал. Маниу заявил тогда же главе американской военной миссии в Бухаресте Берри, что национал-паранцистская партия располагает достаточными силами для восстания, но хочет знать мнение Америки.

«Это», — сказал прокурор, — было в то время, когда наша страна особенно сильно страдала от двухлетней засухи. Заговорщики хотели использовать в своих целях голод».

Затем выступил главный обвинитель Александру Джорджеску.

Он указал, что документы и показания свидетелей полностью подтверждают виновность подсудимых.

Он отметил далее, что все обвиняемые, кроме одного, предстали перед судом за преступления, подпадающие под 227 статью уголовного кодекса Румынии, т. е. за преступления против внутренней и внешней безопасности государства. Кроме того, они совершили тяжкие преступления, предусмотренные и другими статьями закона, в число которых относятся: предательство интересов родины, шпионаж в пользу иностранных государств, попытка подорвать конституционный порядок, подготовка к государственному перевороту и содействие военному вмешательству иностранных держав, направленному к ущемлению суверенитета прав Румынии.

Главный обвинитель подробно остановился на преступлениях, в которых виновны каждый из обвиняемых. Он заявил, что просят трибунал справедливо и сурово наказать заговорщиков, виновных в покушении на интересы румынского народа.

Затем трибунал предоставил слово защитникам.

# Приговор немецко-фашистским преступникам

БОБРУЙСК, 4. (Морр. «Правды»). Сегодняшний военный трибунал Белорусского военного округа вынес приговор по делу о злодеяниях, совершенных немецко-фашистскими преступниками на территории БССР.

Подсудимые генерал-лейтенант Окснер, генерал-лейтенант Траут, генерал-майор Юриши, генерал-майор Тарбух, подполковник Франке, фельдфебель Гримм, фельдфебель Бург, унтер-офицер Эмиш, подполковник Гросс, капитан Дрегер, капитан Готтшальк, майор Кюнгольд, капитан Целлер, капитан Шмидт, лейтенант Шреттер, обер-лейтенант Кюнцинг, обер-лейтенант Кошницкий, обер-лейтенант Краус, обер-лейтенант Юшке, обер-лейтенант Кремер и майор Йенке приговорены каждый на 25 лет заключения в исправительно-трудовых лагерях.

# Юбилейная сессия Академии наук Азербайджана

БАКУ, 4. (Морр. «Правды»). В торжественной обстановке открылась юбилейная сессия Академии наук Азербайджана.

С докладом о 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил действительный член Академии наук Азербайджанской ССР Г. Гусейнов.

С ключевым словом по этому участнику сессии принял приветственное письмо товарищу Сталину.

На сессии будет обсуждено свыше 40 докладов по различным научным проблемам.

# Пять побед советских волейболистов в Польше

В Москву из Варшавы возвратилась волейбольная команда «Динамо», выехавшая в Польшу.

Динамо выиграло в Польше пять матчей и все их выиграла. Пятое выступление волейболистов «Динамо» состоялось в Варшаве 2 ноября. Против советских спортсменов играла команда спортивного клуба кооперации.

# Снижение цен в московских и ленинградских магазинах потребительской кооперации

С 5 ноября по постановлению Президиума Центросоюза СССР и РСФСР в московских и ленинградских торговых предприятиях потребительской кооперации вновь снижены розничные цены на мясо — от 7 до 14 процентов, домашнюю птицу — от 7 до 30 процентов, дичь — от 23 до 32 процентов, мясные субпродукты — от 6 до 28 процентов, рыбу и рыбопродукты — от 5 до 16 процентов, яйца — от 11 до 14 процентов, сухофрукты — от 7 до 17 процентов, варенье — от 7 до 9 процентов, джем-повидло — от 7 до 12 процентов, орехи — от 10 до 20 процентов.

Цены снижены и на другие продукты. (ТАСС).

# Праздничная программа цирка

Лучших мастеров советского цирка увидели вчера москвичи в программе, подготовленной к 30-летию Октября.

Старейшие артисты выступили вместе с талантливой молодежью в разнообразном и отчасти поставленном представлении.

Спектакль открылся праздничным прологом и парадом артистов.

Большим успехом пользовались выступления заслуженных артистов РСФСР сестер Кох, труппы Жюзеппе-национков под руководством заслуженного артиста республики А. Александрова-Сержа, воздушных гимнастов Е. Спичковской и В. Лисина, жонглера А. П. Бисса, акробатов Н. и Д. Палазовых, труппы Беляковых в аттракционе «Качели», П. Никитина с группой дрессированных лошадей, труппы акробатов на веревках Калып-Уалым, ролликобцев Левиних и Гирченко и других.

Особо следует отметить работу любимца зрителей Карап А'ша, порадовавшего остроумными номерами. Над летящей, ведущей к арене, появляется мужская фигура в попонном рваном полушубке и в рабочих ботинках, с биподем. Артист еще только всматривался по сторонам в свой биподем, не успев произнести ни слова, а артисты уже горячими аллюдами встретили быстрого, живую реакцию артиста-сатирика на скандальное происшествие, похвально основанное на письме рабочим П-ского завода г. Москвы А. Павлова, Ю. Смирнова, Д. Шустикова, А. Киселева в редакцию «Правды», которое было напечатано в газете 3 ноября. Дружеским смехом ответил артильный зал на выход артиста, сразу узнав в рваной фигуре изображение незадачного главы британской военной миссии в Москве генерала Хилтона. На чопоре инспектора манежа Буше: «Карап А'ш, что вы там делаете?» — последовала реплика: «Ищу места для лыжной вылазки... Это вызвало хохот и новый взрыв аплодисментов зрителей, по достоинству оценивших очень удачное и умелое использование политической сатиры на арене цирка».

Программа поставлена заслуженным артистом РСФСР Ю. Юреким. Главный художник — заслуженный артист РСФСР В. Рыдин.

# РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ВЫШЕЛ ИЗ ПЕЧАТИ журнал ЦК ВКП(б) «ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ» № 20

# Поджигатели войны у позорного столба

Сегодня Генеральная Ассамблея единогласно приняла резолюцию о мерах борьбы против поджигателей войны. Вопрос о борьбе с военной пропагандой был центральным вопросом нынешней сессии. Он был поставлен в порядок дня по инициативе советской делегации. Советский Союз, упорно, последовательно, неутомимо разоблачавший врагов человечества, пытающихся развязать новую войну, содействуя великую службу народам всего мира.

Как шумели, вопили, неистовствовали многочисленные органы американской прессы, стараясь изо всех сил заглушить спокойный, уверенный голос советских делегатов, разоблачавших поджигателей войны! С каким бешеным упорством сжались американская делегация добиться отклонения советских предложений и сорвать обсуждение вопроса, поставленного делегацией СССР! Но вышло... Сперва политический комитет, а затем пленум Генеральной Ассамблеи вынесли решение, осуждающее пропаганду новой войны.

Сама американская пресса со скрежетом зубным признает поражение, которое потерпела в политическом комитете защитники поджигателей войны. В одном из последних номеров «Нью-Йорк таймс» писала: «Стало ясно, что США не будут в состоянии склонить большинство для поддержки своей точки зрения, направленной против любой резолюции о поджигателях войны. Фракция Соединенных Штатов склонит из этого пункта, что наша страна была напавана в качестве виновной стороны и что всякая резолюция по этому вопросу может рассматриваться как молчаливый повтор нашей, по меньшей мере, частичной ответственности».

Агентство Юнайтед Пресс в специальном обзоре говорило о «решительном поражении Соединенных Штатов». По сообщению обзорной агентств, представители американской делегации указывали, что «любая резолюция Ассамблеи по вопросу о поджигателях войны будет приветствоваться Россией, как победа, поскольку советская делегация первой внесла вопрос о борьбе с поджигателями войны и военной истерией на сессию Генеральной Ассамблеи».

Поджигатели войны и их адвокаты есть

от чего притти в ушине. Ведь до сих пор военная пропаганда в некоторых странах, и в первую очередь в США, оставалась совершенно безнаказанной. Дело дошло до того, что злодейские разговоры о сбрасывании атомных бомб и занусе ракетных снарядов на территорию других стран стали своего рода признаком хорошего тона и в коридорах Уолд-стрит и в салонах Парк-авеню. Иные же из этих злодеев направляли свой свой злодейский прожектор мировой общественности.

Публичное осуждение пропаганды новой войны с трибуны Генеральной Ассамблеи, несомненно, является известной преградой для поджигателей войны. Это признала и плохо скрывающим раздражением та же «Нью-Йорк таймс». Она высказала в передовой статье горькое сожаление по поводу того, что делегации некоторых стран, действия которых делают честь чистоте их сердец, чем их провинциальности, отдали дань русскому маневру, подражая ему более мягкими резолюциями».

Копенка, рассуждения о «чистоте сердца» могут вызвать лишь проницательную улыбку у осознанного читателя. Несомненно другое. На этот раз австралийская, французская и канадская делегации оказались принципиальнее своих американских партнеров и поняли, что от советских предложений невозможно попросту отмахнуться. В конце концов и Остину пришлось скрепя сердце поспешить за ними.

Но к какому же выводу приходит «Нью-Йорк таймс»? Вывод этот яложен достаточно откровенно, хотя и обличен, как обычно в таких случаях, в туманную форму. Автор передовой статьи пишет, что даже те резолюции, которые были представлены политическому комитету «четырехсерийными» Эваттом и Кув де Мюрвелем, «имеют тенденцию ограничить свободу обсуждения крупнейшего проблем, стоящих сейчас перед всем миром, и в известном смысле представляют собой, по крайней мере, частичную победу Москвы».

Что же понимают в редакции «Нью-Йорк таймс» под «свободой обсуждения крупнейшего проблем, стоящих перед миром»?

Чтобы разобраться в этом вопросе, стоит обратиться к неоднократно упоминавшейся в политическом комитете книге бывшего государственного секретаря США Бирса. Опакавление с немой да взглядом представлено в том, в каком стиле «обсуждался» сейчас в США проблемы внешней политики.

Книга Бирса рекламируется сейчас по всей Америке с таким же размахом, как папирот «Коба-колла» или сигареты «Верблюд». Одновременно с выходом книги правительство Бирса публикует по главам в одной из крупнейших газет США — «Нью-Йорк геральд трибюн», а также в 90 других ежедневных газетах США и в 25 газетах за границей — в Англии, Франции, Канаде, Бельгии, Швейцарии, Египте, Аджире, странах Южной Америки и т. д.

В первой части своей книги бывший государственный секретарь США пытается присутствовать в обращении новую версию развития международных отношений, утверждая, что советско-американские отношения начали ухудшаться будто бы еще при жизни Рузвельта.

Разумеется, доказать это невозможно, и поэтому Бирс прибегает к таким утверждениям, которые заведомо не поддаются проверке. Он ссылается на заявления, которые якобы делал ему в глаза на глаз покойный президент и которые разительно расходятся со всем тем, что в действительности говорил и делал при жизни Рузвельта.

Эти грязные фальшивки Бирса способны вызвать лишь отвращение. Для чего понаблюдать Бирсу его клеветнические измышления? Для единственной цели — использовать авторитет покойного президента, чтобы заставить читателя принять основную тенденцию книги, убедить его в том, что будто бы с Советским Союзом нельзя иметь никаких дел, будто бы с советским народом нельзя поддерживать добрых отношений.

Сделать это нелегко. Американцы еще не забыли, что в годы великой совместной борьбы они сражались плечом к плечу с русскими против общего врага. И Бирс пытается ошудить советскую дружбу к другу. Его поведение в лондонской, парижской, Нью-Йоркской сессиях Совета

министров иностранных дел и Парижской мирной конференции представляют собой лишь грубые передежки и извращения истины.

Но окончательно Бирс разоблачает самого себя в той части книги, в которой он, встав в позу умудренного опытом государственного мужа, начинает поучать своего преемника генерала Маршалла, преподавая ему рецепты внешней политики.

Бирс подкалывает Маршаллу программу-максимум. «Мы не должны начинать что-либо, чего мы не готовы закончить», — многозначительно вещает он и вслед за тем открыто предлагает принять «меры последней крайности», чтобы удалить советские войска из Германии.

Вот она, пропаганда новой войны во всей своей неприглядной нагоде. Подаром несколькими страницами дальше Бирс призывает своих соотечественников создавать атомные бомбы лучшего качества и в большем количестве.

Так выражается человек, возглавлявший при пролонгации сессии Генеральной Ассамблеи американскую делегацию и голосовавший за никем пока еще не отмеченные решения о всеобщем сокращении вооружений и об исключении атомной бомбы из национальных вооружений. Видно, в мире Бирса считается чем-то вполне естественным одной рукой подписывать декларации о мире, а другой рукой — призывать к новой войне.

Заслуживает быть отмеченным тот факт, что Бирс особенно горячо рекомендует для осуществления намечаемых им планов развязывания новой войны аппарат ООН. Именно в этом аппарате действуют сейчас реакционные круги США, упорно добавившие превращения ООН в филиал государственного департамента.

По совершенно ясно, что ООН, будучи поставлена на службу поджигателям войны, является уже не той организацией, кака была задумана в годы борьбы Объединенных наций против фашизма.

Такова книга Бирса, которую пыталась поднять на цит американская делегация на сессии Генеральной Ассамблеи. Подлинный смысл этой книги ни у кого не оставляет сомнений. Недаром вся английская печать и многие американские источники единодушно расценили ее, как прямой призыв к войне против СССР.

Пойманный с подлым поджигателем войны пытается сейчас ответить от предьявленных ему улик. Выступая на днях перед масоной ложей Юэпю Каролины, Бирс спорил с американским агентством Юнайтед Пресс, которое брякнуло напрямик, что Бирс признает применение силу против Советской Армии. По что написано против, то, как известно, не вырубшь топором. И хотя американская делегация на Генеральной Ассамблее, не имея сил и собственного престижа, защищала Бирса, многие американцы резко осуждают его лицемерие.

Широко распространяемый журнал «Юнайтед стейтс ньюспэп» пишет в передовой статье: «Мы уверены, что Бирс не сможет найти путь, чтобы убедить Россию сотрудничать с нами, чем путь запугивания. Не будем возмущать гордый народ угрозами. Давайте завоевать доверие этого гордого народа, убедим его, что все, чего мы хотим, это — мир, и что мы готовы предоставить доказательства нашей доброй воли».

Свою книгу Бирс назвал «Откровенно говоря». Если он действительно направляется на откровенный разговор, то за этим дело не станет.

Советская делегация уже высказала свое мнение о писаниях Бирса в достаточно яркой и недвусмысленной форме. Откровенно говоря, Бирс принадлежит к числу откровенных поджигателей войны. А уж если дело дошло до откровенности, то не случайно, что призывы к войне публикуются открыто в США, а столь же открыто вешены в защиту поджигателей войны пролонгались о трибуны ООН. Все это показатели определенной политической тенденции правящих кругов Соединенных Штатов. Эта тенденция разоблачена ныне перед всем миром благодаря последовательной и настойчивой борьбе советской делегации, поставившей на сессии Генеральной Ассамблеи во всей широте вопрос о мерах против военной пропаганды и поджигателей войны.

Поджигатели войны приговорены к позорному столбу. Их защитники выведены на чистую воду.

Б. ИЗАКОВ.  
Юр. ЖУКОВ.

Нью-Йорк, 3 ноября.